

青岛春运启动仪式昨举行

预计客运量将达967.46万人次,同比增长5.47%

本报记者 赵波

18日上午,青岛市2011年春运启动仪式在青岛机场举行,为期40天的2011年春运工作正式启动。据了解,2011年春运期间长途站、青岛机场、火车站等运输单位旅客运输量将达967.46万人次,同比增长5.47%。

为了应对今年的春运特点,长途站、火车站、机场都采取了积极地应对措施。

公路:

提前15天预售票

市春运办已组织全市3300辆客车、110部货车、4100部公交车承担今年春运道路运输保障任务,并协调市交运集团等运输企业准备了50辆客运班车、30辆公交车、20辆货运车辆作为应急运力,随时准备应对各种紧急突发情况。

据了解,青岛交运集团共投入春运运力3000余部,其中长途运力1200余部、公交运力500余部、出租运力1200余部。另外筹备机动运力200余部,用于春运高峰期间应急运力的保障。实行“三个24小时”工作制度,即汽车总站部分车站实行24小时联网售票,集团春运办公室调度24小时值班,客服热线24小时接听服务,以方便市民咨询、购票。各客运站通过增设售票窗口、延长预售票时间等多种方式最大限度地方便市民购票和出行。其中总站所属车站自1月11日起提前15天预售客票。

铁路:

适时加开临客

据介绍,春运期间,火车站预计将发送旅客90万人,同比增长12%,其中直通旅客46万人,同比增长10.6%,管内旅客44万人,同比增长13.5%。今年火车站春运以学生流、民工流、探亲流、旅游流为主,其中,去往东北、西北、西南及鲁西南方向的客流比较集中。针对今年的春运特点,火车站积极扩大运输能力,最大程度地满足旅客出行需求。积极申请加开临客,同时备足2对青岛至北京的动车组,根据客流情况适时加开。在所有列车满编组运行的同时,对客流量大的列车采取扩大编组、加挂车辆、动车重联等措施,最大限度地扩大运输能力,满足旅客出行需求。铁路部门将于春运期间加开青岛至济宁、济南和北京的临客3对,并将继续努力挖掘扩展管内的潜在运力。

航空:

做好延误应急预案

青岛机场方面,针对春运期间天气复杂多变的特点,重点在应急处置方面进行了部署,进一步完善了航班延误处置预案,提前做好航班大面积延误应急预案的熟悉与演练。

预计春运期间,客流主要以学生流、探亲流和旅游流为主,流向主要集中在哈尔滨、长春、延吉等东北地区,三亚、海口、昆明、成都等南方及西北地区,其他方向主要集中在台北、香港、澳门等城市。青岛机场将保障航班起降1.1万架次,同比增长10%;旅客吞吐量121万人次,同比增长20%;货邮吞吐量1.6万吨,同比增长10%。青岛机场也将协调各航空公司适时增加航班,满足广大旅客出行需要。春运期间,各级运输主管部门和运输企业将根据客流变化及时调整班次,科学调度,确保广大旅客走得及时走得有序。

公路客运联手

交通稽查保春运

本报1月18日讯(记者 赵波) 18日上午11点,青岛市交通稽查支队与青岛交运集团精神文明共建暨规范客运市场秩序启动仪式,在青岛长途汽车站前广场举行。交通稽查将与交运集团联手打击黑车、严查站外上客、超载等行为。

仪式启动后,青岛至烟台的司机白友涛在仔细地检查了车况后,从长途站发出了首趟春运班车。据了解,交运集团春运投入运力3000余部,其中长途运力1200余部、公交运力500余部、出租运力1200余部,另外筹备机动运力200余部。全国劳模、青岛交运集团青岛至胶南班线驾驶员孙宝信代表交运集团全体驾驶员向全社会发出自觉做到不超员超限、不超速行驶、不疲劳驾驶、不带病车上路、不客货混装、不中途超员上客、不准危险品上车、不酒后驾驶、不在高速上争客抢客、不违章操作等倡议。

据交通稽查的有关负责人表示,青岛市交通稽查支队与青岛交运集团将通过这次活动,做到信息共享,资源共享,有重点地对不进站经营、倒发车、乱线经营等违法违规线路班车进行查处,净化客运经营环境,规范客运经营秩序,提高服务质量,维护合法经营者的正当权益,为广大旅客提供温馨、方便、快捷的出行环境,共同构建和谐、有序的客运市场环境,确保圆满完成春运的各项任务。

火车站有了“抱怨中心”

16日晚,记者在青岛火车站东进站厅看到,在进站厅门口的值班站长处分别放了“抱怨中心”和“值班站长服务台”两个牌子。春运期间不少旅客因买不到票,常常有一肚子怨气无处发泄。为此,青岛火车站给旅客设置一处可以抱怨的地方。

本报记者 赵波 摄影报道

